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Μαρούσι,   27-04-2026 
 

Αρ. Πρωτ.  50800/ΥΣ 

                                                                       ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                        Τμήμα Ερωτήσεων 

 
                                                                        ΚΟΙΝ:   1. Υπουργείο 
                                                                                                             - Εσωτερικών 
                                                                                                                          2.  Βουλευτές κ.κ. 
                                                                                       - (Όπως πίνακα αποδεκτών) 
                                                                                       (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

           
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  με αριθμ. πρωτ. 4245/30-03-2026» 
 

     Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  
     Στη ΣΑΕΚ Αχαρνών υπηρετεί η διευθύντρια και ένας (1) αποσπασμένος εκπαιδευτικός 
για διοικητικό έργο.  Για το σχολικό έτος 2025-2026 είχαν αποσπαστεί τρείς (3) 
εκπαιδευτικοί για διοικητικό έργο εκ των οποίων  δύο (2) εκπαιδευτικοί ανακάλεσαν την 
απόσπαση από τη Σ.Α.Ε.Κ. Αχαρνών με αίτησή τους. Επίσης υπηρετούσε και ένας (1) 
υποδιευθυντής ο οποίος παραιτήθηκε με αίτησή του από τη θέση του Υποδιευθυντή.  
    Επιπροσθέτως, η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια 
Βίου Μάθησης, προκειμένου να διερευνήσει τη δυνατότητα στελέχωσης της ΣΑΕΚ με 
προσωπικό από άλλες Σ.Α.Ε.Κ., απέστειλε πρόσκληση σε όλες τις Σ.Α.Ε.Κ. Αττικής με την 
οποία ζητούσε εκδήλωση ενδιαφέροντος από αποσπασμένους εκπαιδευτικούς που 
υπηρετούν στις ΣΑΕΚ να μετακινηθούν στη Σ.Α.Ε.Κ. Αχαρνών με αίτησή τους αλλά δεν 
υπήρξε κανένα ενδιαφέρον.  
   Επισημαίνεται ότι η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και 
Διά Βίου Μάθησης έχει προκηρύξει ενενήντα (90) θέσεις (ΠΕ διοικητικού-οικονομικού, ΠΕ 
πληροφορικής και ΔΕ διοικητικού-λογιστικού) για τον Β΄ κύκλο Κινητικότητας ΕΣΚ μεταξύ 
των οποίων και τρεις (3) θέσεις για τη ΣΑΕΚ Αχαρνών. 
  Ακολούθως, οι πάγιες λειτουργικές δαπάνες, υλικά εκπαίδευσης, δαπάνες εξοπλισμού, 
καθαριότητας κλπ.  για τη λειτουργία των Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. καλύπτονται 
από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., τον φορέα που διαχειρίζεται τα έργα ΕΣΠΑ που αφορούν στη 
λειτουργία των Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και καλύπτουν όλες τις δαπάνες τους 
σύμφωνα με την αριθμ.  Κ5/14634/24-11-2022 κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών 
Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων (Β΄6062).  
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       Συγκεκριμένα, για τη Σ.Α.Ε.Κ. Αχαρνών η πάγια προκαταβολή η οποία 
ανατροφοδοτείται στον τραπεζικό της λογαριασμό ανέρχεται σε 8.000 € για κάθε εξάμηνο. 
Μετά την εκκαθάριση των τιμολογίων της Σ.Α.Ε.Κ. Αχαρνών  από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 
αναπληρώνεται το ποσό της παγίας προκαταβολής μέχρι το ύψος των 8.000 €. Από το 
ποσό της παγίας προκαταβολής  καλύπτονται δαπάνες για την προμήθεια υλικών 
εκπαίδευσης, καθαριότητας, δαπάνες γραφικής ύλης, συντήρηση πολυμηχανημάτων-
φωτοτυπικών-υπολογιστών, συνδρομές, είδη εργαστηριακής χρήσης και άλλες δαπάνες 
και δεν νοείται καμία απαίτηση από τους καταρτιζόμενους ή τους εκπαιδευτές για 
οποιαδήποτε εκπαιδευτική δαπάνη καθώς η κατάρτιση στις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. του 
υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού παρέχεται δωρεάν.  
    Διευκρινίζεται ότι, η κάθε Σ.Α.Ε.Κ. οφείλει να φροντίζει για την ορθή διαχείριση της 
παγίας προκαταβολής και την επάρκεια των υλικών εκπαίδευσης  και υλικών καθαριότητας 
για τη βέλτιστη κατάρτιση των καταρτιζόμενων και  την εύρυθμη λειτουργία της Σ.Α.Ε.Κ. και 
δεν νοείται καμία απαίτηση υλικών εκπαίδευσης, γραφικής ύλης, υλικών καθαριότητας κλπ 
από καταρτιζόμενους και εκπαιδευτές καθώς το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. μέσω της ανωτέρω κοινής 
υπουργικής απόφασης έχει φροντίσει για τους τραπεζικούς λογαριασμούς των ΣΑΕΚ και 
την κατάθεση ποσών από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ώστε να καλύπτονται οι καθημερινές ανάγκες 
για τη λειτουργία και την κατάρτιση.  
   Περαιτέρω, η σύναψη των συμβάσεων για την πρόσληψη των εκπαιδευτών 
Επαγγελματικής Κατάρτισης όπως αυτές προκύπτουν από τις αναθέσεις των διδακτικών 
ωρών στους εκπαιδευτές από τις τριμελείς επιτροπές των Σ.Α.Ε.Κ., η καταβολή της ωριαίας 
αποζημίωσης των εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης καθώς και όλων των λοιπών 
ασφαλιστικών και φορολογικών εισφορών έχουν ανατεθεί στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με την υπό 
στοιχεία  Κ1/177337/30-12-2020 «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΥΠΟΕΡΓΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Δ.Ι.Ε.Κ.), ΣΤΟ 
ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)» υπουργική απόφαση  
(ΑΔΑ: ΩΓΘΓ46ΜΤΛΗ-ΗΝ). 
   Τέλος, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 604/230/8114/06-04-2026 έγγραφο του Ιδρύματος 
Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.):«(…) 
Η λειτουργεία των Σ.Α.Ε.Κ υποστηρίζεται από τις πράξεις "Αναβάθμιση και Υποστήριξη 
Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του 
ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις Πρακτικής Άσκησης (καταρτιζόμενοι έως 29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-
2027" με mis 6018182 και "Αναβάθμιση και Υποστήριξη Λειτουργίας των Δημοσίων 
Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις 
Πρακτικής Άσκησης (καταρτιζόμενοι εκτός 15-29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-2027)" με mis 
6017426. Στο πλαίσιο των πράξεων αυτών επιλέξιμες είναι τόσο οι δαπάνες που αφορούν 
στη λειτουργία και τον εξοπλισμό σύμφωνα με την ΚΥΑ με αριθμό 2066/ΓΓ4 (ΦΕΚ 
108/Β/17-01-2023) όσο και οι δαπάνες που αφορούν στα αναλώσιμα σύμφωνα με το 
άρθρο 42 του ΦΕΚ 210/11-11-2022. Συνεπώς δεν υπάρχει κανένας λόγος να ζητούνται τα 
αντίστοιχα ποσά είτε από εκπαιδευτές είτε από σπουδαστές. Σε ότι αφορά στους 
εκπαιδευτές αποπληρώθηκαν οι 67 από τους 77 εκπαιδευτές λόγω πληρότητας 
απαιτούμενων δικαιολογητικών.». 
 
                                                                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 

                                                                                                        ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ 
Εσωτερική Διανομή 
1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Βλάση 
3.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

- Γκιόκας Γιάννης 

- Αμπατιέλος Νίκος 

- Δάγκα Βιβή 

- Διγενή Σεμίνα 

- Κανέλλη Λιάνα 

- Κατσώτης Χρήστος 

- Κτενά Αφροδίτη 

- Μανωλάκου Διαμάντω 

- Τσοκάνης Χρήστος 
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